

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ, ШКОЛА

ЛИЦЕЙ ИЗ ФЕДЕРАЛЬНОГО РЕЙТИНГА

30-летие со дня создания отметил лицей №87 Московского района.

С юбилеем поздравил педагогов и учащихся лицей глава администрации Московского района Владимир Кропотин. Он отметил, что в лицее созданы условия не только для качественного образования, но и для творческого развития детей.



«Жизнь ребят в вашем учреждении насыщена интересными событиями. За 30 лет коллектив вырастил и выпустил в большую жизнь сотни замечательных ребят; лицей стал им крепкой опорой для жизненного взлёта», — подчеркнул руководитель района.

«Из стен нашего лицей вышли более 2000 выпускников. Ребята, закончив лицей, продолжают получать образование не только в вузах нашей страны, но и за рубежом, становятся специалистами, востребованными на производстве, успешными в жизни, полезными обществу», — рассказала директор лицей Светлана Кулева.

В 2013, 2016, 2017 годах лицей входил в федеральный рейтинг лучших школ страны.

В 2016 году среди образовательных организаций Нижегородской области лицей занял второе место по итогам заключительного и регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников. Среди образовательных организаций Нижнего Новгорода он на первом месте по итогам городских олимпиад.

Выпускники и учащиеся лицей являются участниками больших инновационных проектов. В 2013-2014 учебном году здесь был успешно реализован образовательный проект Общественного совета госкорпорации «Росатом». В 2018-2019 учебном году реализуется проект «Дети цифровой эры-инженеры XXI века», ставший победителем в конкурсе Фонда президентских грантов на развитие гражданского общества.

В учреждении действует программа «Образование за рубежом». Учащиеся изучают иностранный язык и получают высшее образование в США, Великобри-



тании, Франции, Чехии. В рамках программы АФС Россия «Интеркультура» лицей принимает детей из Мексики, Германии, Италии, Венгрии, Америки, Испании, Бос-



ОДНА ИЗ СТАРЕЙШИХ – НО СОВРЕМЕННАЯ

В прошедшую пятницу во Дворце культуры им. С.Орджоникидзе коллектив школы №93 отметил её восьмидесятилетие.

«Самое шумное место на посёлке Кооперативный (Сормовский район г. Горького) сегодня там, где открывает двери для первых учеников школа 93», — писали газеты первого сентября 1938 года.

С 1941 по 1947 год в школе располагался эвакуационный госпиталь №2811. Две мемориальные доски, размещённые на школьном здании, хранят память о войне: одна доска посвящена госпиталю, другая — выпускникам, погибшим в годы войны.

Сегодня социальные партнёры школы — Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского, Нижегородский государственный

лингвистический университет им. Н.А. Добролюбова, Нижегородский государственный технический университет им. Р.Е. Алексеева, нижегородский филиал Российской академии правосудия, Нижегородский областной колледж культуры.

На базе школы с 2012 года функционирует Районный ресурсный центр по духовно-нравственному воспитанию школьников.

Кабинеты оснащены современным оборудованием. Это интерактивные доски, мультимедийные установки, цифровые химические и биологические лаборатории, современные швейные машины в кабинете обслуживающего труда, в мастерской. Имеется 3D принтер, открывающий новые возможности для моделирования и организации исследовательской деятельности.



ВОКРУГ ЧТЕНИЯ

«ДЕТИ... БЛОКАДА... МЫ ПОМНИМ О ВАС!»

Час памяти «В чутком сердце Ленинграда вы останетесь навечно» прошёл 25 января в детской библиотеке-филиале №5 им. Н.Ф. Гастелло в рамках городской патриотической акции «Дети Блокады, мы помним о вас!», а также в связи с 75-летием полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

В акции приняли участие шестиклассники из школы №64.

Разглядывая фотографии тех времён, листая страницы книг выставки «Ленинград. Блокада. Подвиг», дети, не обделённые родительским вниманием и живущие в более-менее мирное время, прониклись духом патриотизма и гордости за подвиг ленинградцев. Особенно они были впечатлены жизнью детей

— своих ровесников, которые, несмотря ни на что, старались ходить в школу, поддерживали своих близких, выживали... Библиотекарь зачитала выдержки из дневников, в которых описывались трагические события, впечатления маленьких ленинградцев о суровых буднях блокады.

Самым шокирующим документом для ребят оказался дневник юной Ленинградки Тани Савичевой, которая за время блокады потеряла всех своих близких.

Дети войны выжили и донесли до своих потомков воспоминания о тех ужасных днях, чтобы память о них осталась навечно.

Анастасия БУЗИНА, ведущий библиотекарь

С ЮБИЛЕЕМ!

РОВЕСНИК ВЕКА

Столетний юбилей отметил труженик тыла Моисей Моисеевич Альшиц. В гостях у юбиляра побывали почётные гости: директор городского департамента по социальной политике Галина Гуренко, глава администрации Московского района Владимир Кропотин, начальник УСЗН Московского района Сергей Бахтин, представители машиностроительного завода, общественной организации бывших жителей блокадного Ленинграда.

«От лица главы города Владимира Панова и от себя лично поздравляю уважаемого юбиляра с днём рождения и желаю ему самого главного — здоровья», — сказала Галина Гуренко и вручила подарок.

Обращаясь к ветерану, Владимир Кропотин подчеркнул, что Моисей Моисеевич отличается невероятной энергетикой, которая вызывает чувство большого уважения и восхищения. Затем руководитель района зачитал поздравления от Президента РФ Владимира Путина и губернатора Нижегородской области Глеба Никитина.

Виновник торжества поблагодарил всех за праздничный визит. «Спасибо за тёплые поздравления, за внимание ко мне. Очень волнуюсь, не каждый год отмечаешь такие даты», — пошутил Моисей Моисеевич.



В 1941 году Моисей Альшиц, 22-летний студент Ленинградского политехнического института, спортсмен прошёл преддипломную практику на Горьковском автозаводе и готовился к защите диплома по специальности «авиамоторостроение». Но началась война. Досрочно защитившись и, получив диплом, пошёл по призыву в Выборгский военкомат, был зачислен в военно-воздушную академию и ждал назначения, но на фронт не попал: в августе немцы отрезали станцию Мга под Ленинградом. Город оказался в блокаде. В Выборгском военкомате Моисею дали направление в 26-ую шоссейно-дорожную базу — мастерскую Наркомата обороны, слесарем по ремонту танков и танковых двигателей.

Фашисты ежедневно бомбили Ленинград. От недоедания у юноши стала развиваться дистрофия, и в марте 1942 года по дороге жизни его эвакуировали в Ярославль.

В мае 1942 года Моисей Альшиц переехал из Ярославля в уже знакомый ему Горький. От Сормовского военкомата его направили на Горьковский машиностроительный завод «Новое Сормово» (в то время 92-й завод). Так 56 с лишним лет он проработал на Горьковском машиностроительном заводе и в ЦНИИ «Буревестник». На заводе прошёл путь от мастера до начальника планового отдела; работу на опытном производстве ЦНИИ «Буревестник» закончил главным инженером.

Моисей Моисеевич награждён Орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За доблестный труд в годы ВОВ», а также всеми юбилейными медалями.

О, СПОРТ

10 февраля на открытой ледовой арене ДЮСШ «Полёт» (директор Кузина Оксана Юрьевна) при поддержке Управления образования администрации Московского района Нижнего Новгорода прошёл первый районный спортивно-творческий конкурс «Хрустальный лёд» — конкурс любителей фигурного катания среди учащихся и воспитанников образовательных учреждений Московского района Нижнего Новгорода.

Основная идея конкурса — пропаганда здорового образа жизни, предоставление возможности продемонстрировать свои хореографические возможности на льду, а также привлечение внимания к любительскому фигурному катанию.

К удивлению организаторов, большую часть конкурсантов составляли ребята, занимающиеся фигурным катанием на профессиональном уровне, «любителей» было совсем немного. За победу боролись спортсмены 5-13 лет — учащиеся и воспитанники школ №21, 66, 118, 172, ЦДТ Московского района и ДЮСШ «Полёт». Что интересно, на первые места претендовали как начинающие фигуристы-профессионалы, так и любители фигурного катания.

Свои умения спортсмены продемонстрировали, в основном, в одиночном катании. Только воспитанники Центра детского творчества Московского района исполнили коллективную композицию. Кто-то рассек лед под русские

ТАНЕЦ НА ЛЬДУ

народные мотивы, кто-то, наоборот, предпочитал зарубежную классику. Были на ледовой арене и Золушка, и Красная шапочка, и Торедор.

Конкурс открылся ярким выступлением членов жюри — мастером спорта по фигурному катанию РФ Сергеем Липовым и кандидатом в мастера спорта по фигурному катанию РФ Алёной Дорониной. В конце соревновательного дня тренер-преподаватель по фигурному катанию, кандидат в мастера спорта по фигурному катанию Светлана Доронина вместе с членами жюри провела мастер-класс для всех присутствующих на катке.

После подведения итогов, вручения грамот и подарочных сертификатов все участники проехали круг почёта под громкие аплодисменты зрителей. Атмосфера конкурса была настолько теплой, что у всех присутствующих было праздничное настроение. Это был праздник фигурного катания!

Администрация ДЮСШ «Полёт» благодарит учащихся школы №118 с углублённым изучением отдельных предметов Сергея Липова и Алёну Доронину, учащегося школы №149 Сергея Солодуна за помощь в организации и проведении спортивного мероприятия.

Если вас заинтересовало фигурное катание и появилось желание учиться — приходите в ДЮСШ «Полёт»!

Павел ГОРОХОВ